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Το ιερό Μητροπολιτικό παρεκκλήσιο τῆς Παναγίας Νεραντζιώτισσας  στὸ 
Μαρούσι, εόρτασε το Γενέθλιο της Υπεραγίας Δεσποίνης Ημών Θεοτόκου. Το 
γραφικό ναϊδριο, που χρονολογείται από τον 16ο αιώνα μ.Χ, βρίσκεται σε μια 
κατάφυτη αυλή, δίπλα στις γραμμές του ηλεκτρικού Σιδηροδρόμου και είναι 
αφιερωμένο στη Γέννηση της Θεοτόκου.

Σήμερα τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του οικείου 
Ιεράρχου Μητροπολίτου Κηφισίας, Αμαρουσίου & Ωρωπού Κυρίλλου, πλαισιωμένου 
από τον Ιεροκήρυκα της Μητροπόλεως Κηφισίας, Αρχιμ. π. Νικάνωρα Καραγιάννη 
και τον εφημέριο του προσκυνηματικού Ναού, π. Μάριο Μακρίδη.

Ο Σεβασμιώτατος Κύριλλος στην προσλαλιά του, αναφέρθηκε στο κοντάκιο της 
εορτής «Ιωακείμ καὶ Άννα ὀνειδισμοῦ ατεκνίας, καὶ Αδάμ καὶ Εύα, ἐκ τῆς φθοράς 
τοῦ θανάτου, ἠλευθερώθησαν, Άχραντε, ἐν τῇ ἁγίᾳ γεννήσει σου·». Τόνισε τον 
παραλληλισμό μεταξύ των πρωτοπλάστων και των Θεοπατόρων Ιωακείμ και Άννας 
στην απελευθέρωση του ανθρωπίνου γένους με την Γέννηση της Παναγίας. 
Ανέφερε χαρακτηριστικά πως «η Παναγία γεννήθηκε κατά φύσιν, από την κοιλιά 
της Άννας και υπέρ φύσιν καθώς γεννήθηκε από υπερήλικες γονείς, νικώντας 
την στειρότητα και την ατεκνία, που αποτελούσε κοινωνικό κακό». Επίσης, ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην σημασία των ονομάτων. «Ιωακείμ στα εβραϊκά 
σημαίνει Θεός-Ιατρός, Άννα σημαίνει χάρις και Μαρία -Κυρία. Άρα ο Θεός-Ιατρός 
απάλλαξε το άρρωστο άνθρωπο γένος και το έσωσε με τη Χάρη, δια της Μαρίας – 
Κυρίας. »

Ο κόσμος γέμισε ασφυκτικά το ιστορικό παρεκκλήσιο της Παναγίας 
Νεραντζιώτισσας, το οποίο έχει σημαδέψει η εὐλογημένη παρουσία ὡς ἐφημερίου 
του και η ὁσία βιωτή του μακαριστού Ἱερομονάχου Ἀθανασίου Χαμακιώτη. Οι 
Ἀκολουθίες ποὺ τελοῦσε, ἡ φιλανθρωπία τοῦ καθὼς καὶ τὸ πλῆθος τῶν ἀνθρώπων 
ποὺ ἀνεπαύθησαν στὸ πετραχήλι του, είναι άξια αναφοράς. Με μέριμνα και 
επιθυμία του οικείου Ποιμενάρχου, πλέον τελούνται καθημερινώς οἱ Ιερές 
Ἀκολουθίες καὶ ἡ Θεία Λειτουργία στο Παρεκκλήσι αυτό.

Το απόγευμα τελέστηκε ο Μεθέορτος πολυϊερατικός Εσπερινός και η λιτάνευση 
της Ιεράς Εικόνος στους γύρω δρόμους, με τη συμμετοχή του Δημάρχου 
Αμαρουσίου κ. Γεωργίου Πατούλη, του Δημοτικού Συμβουλίου και πλήθους πιστών.

Προεξήρχε ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας, Αρχιμ. π. Νικάνωρ 
Καραγιάννης ο οποίος τόνισε πως «η ζωή μας χωρίς την πίστη, είναι όπως τα 
γράμματα της αλφαβήτου σκόρπια, ασύντακτα και χωρίς νόημα». Μετά το πέρας 
της λιτάνευσης ακολούθησε Παράκληση στην Παναγία ενώ παρετέθη λιτή, 



παραδοσιακή δοχή από τις κυρίες που διακονούν το προσκύνημα.
Όλο το βράδυ, ο κόσμος συνέρρεε αθρόα για να προσκυνήσει την θαυματουργή 
εικόνα της Παναγίας Οδηγήτριας.

Του Σπύρου Παπαγεωργίου
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